
2016-2017学年度上学期高三12月联考试题 

高三数学（文科）试题

时间：120分钟                        满分：150分

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1. 已知集合
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2. 设
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是虚数单位，则复数
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3. 若直线
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4. 已知向量
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5. 某公司为激励创新，计划逐年加大研发奖金投入。若该公司2015年全年投入研发奖金130万元，

在此基础上，每年投入的研发奖金比上一年增长12％，则该公司全年投入的研发奖金开始超过200万元的年份是(    )  
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C. 2020年      D．2021年

6.若将函数y=2sin 2x的图象向右平移
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个单位长度，则平移后图象的对称中心为  （   ） 
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7.右图是由圆柱与圆锥组合而成的几何体的三视图，则该几何体的体积为（   ） 
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8. 若
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的最大整数，执行如图所示的程序框图，则输出的
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9. 已知实数
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10.《九章算术》是我国古代数学名著，在其中有道“竹九问题”“今有竹九节，下三节容量四升，上四节容量三升。问中间二节欲均容各多少？”意思为 :今有竹九节，下三节容量和为4升，上四节容量之和为3升，且每一节容量变化均匀（即每节容量成等差数列）。问每节容量各为多少？在这个问题中，中间一节的容量为（    ） 
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11. 已知
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中, 内角
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12. 若存在两个正实数
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二．填空题：本大题共4小题，每小题5分

13.抛物线
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的焦点到双曲线
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的一条渐近线的距离为_______.  

14. 有三个盒子：一个是金盒子，一个是银盒子，一个是铅盒子，有一枚戒指放在其中的一个盒子中。

每个盒子的标签上各写有一句话，三句话中，只有一句话是真话。金盒子上写的是“戒指在这里”，银盒子上写的是“戒指不在这盒里”，铅盒子上写的是“戒指不在金盒里”。则这枚戒指在___________盒子里。  

15. 我们知道，在边长为[image: image64.wmf]a

的正三角形内任一点到三边的距离之和为定值[image: image65.wmf]3
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的正四面体内任一点到其四个面的距离之和为定值，此定值为           . 
16. 
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的内角A，B，C的对边分别为a，b，c,若
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的面积的最大值是______.   

三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.（本小题满分12分）

已知函数
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的最小正周期为
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(1)求
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18.（本小题满分12分）

已知数列
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19.（本小题满分12分）

如图所示，在四棱锥
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20.（本小题满分12分）

已知椭圆
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21.（本小题满分12分）

设
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请考生在第22、23两题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分.做答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应题号下方的方框涂黑.
22.（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程


在直角坐标系[image: image117.wmf]xOy
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轴正半轴为极轴）中，圆[image: image123.wmf]C
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的距离；
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23.（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
    已知函数
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恒成立，求
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的取值范围.
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二、填空题
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